
4  Boráros-férí liidépííkezés részielei
T avasszal ke/dődfU  a m unka, am ely  
ezer em  seri foglalkoztat és kilenc  

és fé lm illió  pengőbe kerül
Mint ismeretes, K á r o ly i  Gyula gróf mi­

niszterelnök a napokban a felsőházban kije­
lentette, hogy a Boráros-téri hid építéséhez 
okvetlenül hozzákezdenek, mert a szükséges 
anyagiak rendelkezésre állanak s igy nem 
szabad elodázni egy olyan nagyszabású épít­
kezést,. mely annyi munkáskéznek adhat éve­
kig kenyeret. Munkatársunk felkereste a ke­
reskedelemügyi minisztériumban Forster 
G yu la  állam titkárt, a hídépítési ügyek cso­
portfőnökét, aki a hid építése tekintetében 
szives volt a következő felvilágosításokat 
adni.

„A hídfők és pillérek építését kora tavasz- 
szal, avagy, ha az időjárás előbb megengedi, 
okvetlenül megkezdjük, míg a vasszerkezet 
készítése máris megindult. Erre már minden 
előkészület megtörtént. Az alépítményre, 
vagyis a parti hídfők és a mederpillérek épí­
tésére még julius havában megtartottuk a 
versenytárgyalást s igy a beérkezett ajánla­
tok felett a döntés rövidesen elintézhető. 
Nincs kizárva azonban, hogy uj versenytár 
gyalást kell az azóta talán változott viszo 
nyokra tekintettel —  már megnyugtatásul is 
tar tani, ez azonban szintén rövidesen lebo­
nyolítható. A hídfeljárókat a kőzmunkata 
nács építi, erre nézve tehát ők fognak ideje­
korán intézkedni

A vasszerkezet készítését a diósgyőri ál­
lami vas- és gépgyár, mely legutóbb is az 
összes budapesti Duna-hidákat legnagyobb 
megelégedésünkre készítette, máris munkába 
vette. Ugyancsak a gyár fogja végezni annak­
idején az egész hídszerkezet állványozását 
is. Az alépítmény, vagyis a hídfők és pillérek 
caisson-alapozással készülnek s a falazatok 
mind a budapestkörnyéki elsőrendű mészkő­
ből, a legkiválóbb sóskúti mészkőből, fognak 
készülni.

Ami az építési költségeket illeti, az alépít­
mény kereken 2 millió, a vasszerkezet 6.5 
millió, mig az egyéb költségek 1 millió s 
pengőbe kerülnek s igy a hid egész 
költsége 9.5 millió pengő lesz. Az építkezés­
nél, beleértve a vasszerkezetet is, az építési 
költségnek mintegy 40 százaléka jut tisztán 
munkabérekre, vagyis körülbelül 4 millió 
pengő. Tekintettel arra, hogy a munka előre­
láthatóan négy évig fog tartani és átlag 1000 
munkást fog foglalkoztatni, ez a munkanél­
küliség enyhítését nagy mértékben elő fogja 
mozdítani.

A hídnak három nyílása lesz. A középső 
154 méter, a két szélső egyenként 112 méter 
széles s igy a hid egész hossza 378 méter 
lesz. Itt kiemelem, hogy a hídszerkezet négy 
főtartóból áll, amelyek folytatólagos több- 
támaszu rácsos gerendatartók. Ezt ki kell 
emelnem azért, mert ilyen nagy mérettel 
ilyen szerkezetfajtáju hid eddig Európában 
még nem épült, vagyis ebben Európa szak­
mérnöki alkotásainál előljárunk.

Emellett a szerkezet általános képe szép, 
elegáns, karcsú szilhuettjeivel minden eszté­
tikai szempontot ki fog elégíteni és ezzel a 
székesfőváros monumentális és esztétikai 
alkotásai is gyarapodni fognak. A hidpálya 

j egész szélessége kereken 23 méter, ebből a 
I kocsiút 16 méter, a kétoldali gyalogjárók 

egyenként 3.50 méter szélesek. A pálya hat

járatra épül és pedig: két villamos-, két
teherkocsi- és két autójáratra, hogy ezek a 
közlekedési eszközök egymást ne zavar­
hassák.“

A F o r ste r  Gyula államtitkár által fentebb 
előadottak után illetékes szakkörök még a» 
alábbiakat jegyzik meg.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy 
akármilyen szegények vagyunk is, ezt a pénzt 
elő tudjuk teremteni.

Ugyanis a költségeknek legalább két­
harmada az e célra külön felemelt várost 
vagyonátruházási illetékből kerül ki, vagyis 
nem a s z e g é n y  emberek adófilléreiből, hanem 
azoknak a módos polgároknak a zsebéből, 
akik ma is tudnak és tudtak ingatlant vásá­
rolni.

Az állam részéről is momentán szintén 
nem közvetlenül készpénz folyik be az épít­
kezés kasszájába, hanem a rendelkezési« 
álló, régebben beszerzett nyersvasanyagot 
bocsátják az építkezés rendelkezésére. Ily- 
módon tehát az egész építkezés még nyers­
anyag beszerzése tekintetében sem szükségei 
külföldi valutát. Külön hangsúlyozni kell 
még, hogy az utóbbi időkben, többé-kevésbé 
tekintélyes helyekről is sok szó esett a szóban 
lévő hidépitkezés ellen, főképpen azon e z  
alapon, hogy volnának ennél sürgősebb be­
ruházások is. Erre nézve reá kell mulatni 
arra, hogy a fedezetnek fenti szociális vonat­
kozásaihoz még hozzávesszük, hogy a tör­
vény a fentemlitétt illeték jövedelmét kizáró­
lag a budapesti Dunahidak építésére rendelte. 
Ez esetben tehát nem vitatható, hogy 
szabad-e és kelbe a Boráros-téri Duna- 
hidat a mai viszonyok között, amikor min­
den nagyobb munkaalkalmat meg keli ra­
gadni —- megépíteni. És ha elgondoljuk, 
hogy az egész Lágynián'yósnák várossá való 
varázsolása, annakidején, tisztán és gyors 
tempóban a Ferencz József-hid megé.pilésé- 
nek volt az eredménye, úgy kész példát lá­
tunk magunk előtt arra nézve, mi várható a 
Boráros-téri hid építése nyomán ugyanerre 
a városrészre, de egyben a Ferencváros to­
vábbi fejlődésére nézve is. Kétségtelen, hogy 
a hid megépítése nyomán úgy a pesti, mint 
a budai oldalon uj élet, uj kereskedelmi és 
forgalmi lehetőségek fakadnak, melyek úgy 
pesti, mint a budai hídfő körül uj házak 
építésétől kezdve, üzletek százainak meg­
nyitását teszik lehetővé. Ilymódon tehát az 
egész hidépitkezést nemcsak, mint fentebb 
már jeleztük, uj. és nagyszerű tehnikai alko­
tásnak és nemcsak ezernyi munkáskéz négy- 
esztendei biztos keresetének, hanem a jövőre» 
minden tekintetben kiható nagy nemzet- 
gazdasági jelenségnek kell tekintenünk.
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